

生态之城·绿色西岗

西岗镇创建绿化模范镇活动纪实

西岗镇以打造生态之城,绿色西岗为目标,大力开展绿化模范镇创建活动,有林地面积达2586公顷,覆盖率达39%,镇驻地绿化率达43%,人均公共绿地为9平方米,林业年产值达1.2亿元。

科学规划绘制美好蓝图。《关于创建森林西岗暨加快林业产业发展的意见》编制了以环镇林带为骨架,以采煤场方区片林为基础,以城河、郭河两河水系绿化为纽带、以笃西路、级西路、济微路道路绿化为网络的“一环一片两河三线”绿色西岗森林生态体系的总体规划。镇政府连续5年每年投入绿化资金2000万元;

镇村主要街道绿化达标率达到98%以上,两侧高标准、多层次的栽植一行以上适宜的树木和花草;镇政府路南建有37000平方米的集休闲、娱乐、健身于一体的中心花园1处。

造林绿化助推生态建设。该镇围绕林带续绿、路边铺绿、河边植绿“三绿”工程,全面加强农田、路域、水域“三网”建设,形成覆盖全镇的绿色生态屏障。农田林网化面积5.8万亩,宜林荒滩绿化率97%;农田林网控制率98%,且网格面积小于300亩;对38条、180公里村村通道路全部进行绿化,构建了环境优美、路畅景美的道路网络;其他道路、河流、沟渠的

宜绿化地段绿化率达到90%以上。坚持以水为轴,全面实施水系绿化,结合采煤塌陷地综合治理,建设了万亩水系生态林示范基地,打造“上林下渔、上林下养”立体种植模式,形成了集景观效应、生态效应和社会效应于一体的生态休闲农业。

增绿添花营造秀美西岗。围绕把西岗镇打造成“生态之城,美丽之镇”,沿路播绿、建园添绿、拆迁增绿、见缝插绿,积极增绿量、创精品、提档次。连续3年实施主干道大绿化工程,投资6000多万元,高标准实施笃西路、西环路、南环路、北环路、昌盛路、香舍里大道、级西路、盛隆大道

等12条主干道路的绿化提档工程,建设绿色通道100公里,打造了绿树成荫、繁花似锦、一路一品、各具特色的生态景观大道。通过加强城镇公共绿地建设,改造治理了文化广场、柴里矿公园、沿河公园、三大转盘等6处公共绿地。积极推进绿化进企业、进学校和沿街单位拆墙透绿,六中、镇中心小学、派出所、工商所等镇直19个单位达到了市级“花园式”园林单位的标准,其他单位辖区机关、学校、厂矿绿化布局合理,做到了常绿与落叶树种合理布置,乔灌花草相结合,全面实现了绿化美化。结合总投资21亿元的中心城社区、投资1.6

亿元的清泉佳苑社区建设,大力构建生态园林型社区,社区绿化率达到43%,让城镇走进森林,让森林拥抱城镇的梦想正逐步成为美好现实。

目前,该镇先后荣获中国绿色名镇、全国环境优美乡镇、全国生态文明先进镇、山东省绿化示范镇。林业站被国家林业局授予全国先进林业站。以天蓝、水清、地绿、林茂、果丰、花香、景美、民富的生态宜居绿化模范镇为目标,西岗在生态之路上谱写了一曲建设“经济发达、文化繁荣、生态宜居、社会和谐”的绿色交响曲。(通讯员:孙翠 范明)

“五老”关爱 未成年人成长

为了避免孩子双休日、寒暑假“放羊”,出现“5+2=0”的情况,西岗镇关工委坚持校内教育和校外教育相结合,整合“五老”资源,成立了经典熏陶、才艺培养两组“五老”服务队,利用周末和寒暑假对孩子进行辅导教育。以65岁的凌庄村老干部朱广义为组长的才艺培养组,利用书画特长,开展了“流动周末书画关爱课堂”活动,深入全镇各中小学校和部分村居开设书画课堂,年受教育青少年达到2000余人次。

(梁颖 孙崇文)



乡村文明 遍地开花

今年以来,西岗镇把加强乡村文明行动作为重点工作,实施了村貌整治工程、文化惠民工程、思想道德工程、平安建设四项工程,乡村文明创建工作取得了显著成效,走出了一条发展之美、生活之美、生态之美、人文之美的新农村建设的道路。

该镇针对政协委员们提出的提升村居环境,打造美丽乡村的议案,从群众最关注的“五化”建设为切入点,大力实施人居环境改造工程,文明幸福村创建等工作。积极组织委员们进村入户,宣传乡村文明行动的各项方针、政策,通过宣传典型人物、典型事迹,营造良好的舆论氛围,引导群众积极投身乡村文明建设。

为构建和谐新文化,该镇投资70万元实施了广播电视户户通工程,72个村居全部建起了农家书屋,60个村居建起了农村体育广场,广泛普及互联网信息服务活动,投资300万元建起了1万平方米的镇综合文化站,有效提升了群众的整体文化水平。

(梁颖 卓德明)

人大代表 热心社会公益事业

在西岗镇“慈善一日捐”大会上,镇人大代表、鸿丰源公司总经理王立民捐款20000元,镇人大代表、鼎隆公司总经理赵成海捐款50000元,……会场上响起热烈的掌声。在他们的带动下,其它人大代表也踊跃捐款,这些款项全部用于慈善事业。

近年来,西岗镇人大高度重视人大代表“光彩事业”建设,通过设立奉献平台,探索救助模式,扩大救助规模,在资助社会困难群众,发展社会公益事业等方面做了大量工作,得到了各界人士的广泛赞誉。

(张静 段卫敏)

农技人员传技忙 田间地头当“课堂”

“近期温度较高,湿度较大,易导致粘虫病害发生,因此大家要积极进行防治。”8月28日上午,在西岗镇高庙村南玉米地头,镇农技站长满允正在面对面向农民讲解玉米粘虫病防治措施,在他周围聚集着100余名农民,不时有人提出问题。

该镇抽调8名具备丰富实践经验的农技专家组成夏管服务队,冒着酷暑深入田间地头查看玉米、花生、大豆作物长势,针对当前病虫害发生情况以及防控措施、防治方法等内容向群众作详细讲解,引导群众及时防治病虫害等。

截止目前,该镇已举办农作物夏季管理技术培训班8场次,走访群众300余人,培训农民2000人次,发放技术资料8000余份。

(卓德明 陈传军)

公共服务一体化将城市福利递送进农民心里

西岗镇结合新型城镇化建设,大力推进公共服务向农村覆盖,促进公共服务均等化,让农民享受到市民般的福利待遇。

加快科教文卫建设,满足群众需求。为整合教育资源,投资3000万元,实施了中心中学、中心小学、清泉小学及幼儿园等校舍提升工程,全部建成后,可合并7所中小学、10所幼儿园。今年又投资2000万元,继续推进校舍提升工程,力争三年内在全镇形成1所中学、7所小

学、11所幼儿园格局,使学校全部达到山东省或枣庄市规范化学校标准,幼儿园全部达到山东省示范园或枣庄市一类园标准。今年下半年,还将投资3000万元,整体迁建镇卫生院,创建二级综合性医院,让群众享受到更优质的医疗卫生服务;投资500万元,新建一处设施一流的敬老服务中心,满足五保老人集中供养和社会化养老需求。

完善公共设施,将服务触角延伸。投资1000万元,建设了

行政便民服务中心,设立16个镇直部门服务窗口,为群众和客商提供社保办理、户籍管理、行政许可、行政审批等“一站式”高效优质服务;依托便民服务中心,投资600万元建设了视频网络监控中心,在镇驻地、镇村主干道、边界路口安装高清探头149个,电子警察及电子卡口5处,打造“环城、环镇”两道电子防线,达到“封边锁镇”的监控效果。

以奖促学,助推新风尚传播。紧扣“爱心、诚信、孝敬、责

任”四个重点,深入推进“四德工程”建设,在全镇广泛开展了“慈善楷模”、“爱心公民”、“十佳好婆婆”等评选活动;在学校评选教书育人先进工作者,在民营企业评选“模范职工”。通过评选平民道德典型,激励引导广大群众学习弘扬先进模范人物的道德风尚,优秀品质,在全镇上下形成了文明、高尚、友爱、互助的良好风气,为经济社会发展提供了强大精神动力和思想保证。(通讯员 孟凡坤 孙翠 范明)

学校中层干部竞聘激发干部队伍活力

为深化干部人事制度改革,加强学校干部队伍建设,激发干部队伍活力,今年暑假期间,西岗镇成立领导小组,制订出台《中层干部竞聘实施方案》,按照公开、公平、竞争、择优的原则,组织全体

教师公开自愿报名参加竞聘。在经过资格审查、民主测评后,42名同志参加了竞聘演讲,通过演讲有31名同志进入组织考察测评范围,通过组织考察26名优秀教师脱颖而出,走上了教育管理领

导岗位。

通过本次竞聘上岗,既为广大青年教师提供了展示自我、参与竞争的平台,也让一批“品德优秀”、“业绩突出”“群众公认”的优秀教师走上领导岗位,既激发了干部队伍

活力,也在全镇教育系统营造了风清气正的良好用人环境,提高了选人用人的公信度和群众满意度,为推动西岗镇教育事业健康稳步发展提供强有力的组织保证和人才保障。(卓德明 李琳)

新型工业化战略打造经济升级版

上半年,西岗镇实现生产总值38.6亿元,完成地方财政收入2.7亿元,其中规模以上工业企业实现销售收入66.35亿元,利税3.77亿元,同比增长分别为24.9%和29.6%;新发展民营企业26家,累计达到459家;新发展个体工商户209户,累计达到6138户……一份份沉甸甸的数据,一串串闪光的数字,充分展现了该镇工业经济转型升级,实现逆势上扬的新局面。

今年以来,西岗镇立足建设“滕州副中心城市、全市煤化工产业聚集区”发展定位,坚持“特色化、差异化”发展,科学规划,找准路子,抓好落实,促进工业

振兴转型,实现地方经济稳步增长。

抓“点”上规模膨胀,培植骨干企业。对有发展潜力的企业,在资金、技改、基础设施建设等方面给予大力协调和倾斜,加速了重点企业规模膨胀。目前,该镇新开工建设拟建项目29个,其中过亿元工业项目4个,过千万元项目21个。坚持多元化投资,全力支持服务枣矿集团和驻地矿企加大投入,膨胀规模、新上项目,加快培植龙头企业和产业板块,着力打造盛隆“百亿板块”、盛源宏达“五十亿板块”、世纪通泰和宏泰化工“十亿板块”,精细化工下游项目“亿元板块”,

打造全国一流的煤化工产业集群区。

抓“线”上特色培植,形成优势产业。着力抓好现代服务业和商贸流通业的发展。加快发展配送中心、连锁店、专卖店等新型流通业,推动现代物流业上档升级。目前,总投资2.2亿元的高层商务中心已经完成选址,正在进行规划设计;投资7.5亿元的千万吨级盛隆港项目,投资1.7亿元的物流中心项目可研报告已完成,年内将开工建设,建成后将成为鲁西南内陆最大的港口,助推了第三产业迈入加速发展轨道。

抓“面”上总量扩张,壮大经济总量。全方位优化服务环境、

发展环境和创业环境,制定出台了推动镇域经济转型发展的20条意见,提出了大、中企业延伸,拉长链条;小、微企业避风转舵,顺势发展,为壮大工业经济总量夯实了坚实的基础。目前已成功引进韩国SK集团、江苏沙钢集团、安徽马钢集团等6家国内外500强企业入园发展,中低温煤焦油项目现已完成项目立项、注册、选址和平面设计,工程辅助设施全面开工建设;辽源起重装备、山推集团等已初步达成入园意向;江苏商会、山能集团、香港浪瑞士公司等10余家省内外商会、企业先后来西岗考察。

(梁颖 范明)